Краткосрочный план урока по  музыке № 27
	Раздел 7. «Окружающая среда»
	Класс: 2 «____» класс.

	Школа:

	ФИО учителя: 

	Количество присутствующих:               
	отсутствующих:

	Дата: «____»____________20___г.
	Тема урока:
	Музыка весны

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке 
	2.1.1.1 - определять характер музыки, используя для описания средства музыкальной выразительности;
2.1.1.2 различать и определять вид мелодии: вокальная,  инструментальная.

	Цели урока:
	– определять характер музыкальных произведений
-понимать, что звуки природы можно передавать музыкальными инструментами

-выразительно исполнять песню о весне 

	Ход урока

	Этапы урока
	деятельность учителя
	деятельность ученика
	ресурсы

	Начало урока
	(К, Ф) Музыкальное приветствие:

«Сколько солнца, сколько света, C,D,E,F,G,G,G,G

Солнцем вся земля согрета! A,G,F,E,D,E,C,C

Здравствуй, солнечный денек, G,E,F,D,E,F,G

Начинаем наш урок! G,F,E,D,E,D,C
	поют приветствие


	

	Середина урока
	- О чем пойдет речь на уроке, вы узнаете, если отгадайте загадку:
-Солнышко пригрело,
Запели капели,
Зазвенели ручьи,
Прилетели грачи.
Кто скажет, кто знает,
Когда это бывает? Назовите время года! (Весна).
-Так о каком времени года пойдет речь на уроке? (О весне).
- И тема нашего урока «Музыка весны».
Откройте учебник на стр.96, рассмотрите иллюстрации и ответьте на вопросы:

-Какое время года показано на фотографиях?

-Какие изменения происходят в природе в эти дни?

-Какие звуки природы можно услышать весной?

(Оживает природа, сосульки тают  оседает снег, бегут ручьи, поют птицы, идет дождь, просыпаются насекомые, животные и т.д. )

Давайте свами послушаем звуки весенней природы, какие картины можно к ним нарисовать?

Слушание звуков весенней природы.

-пение птиц и звук ручья

-звук дождя

Какое настроение передают звуки весны?

Петр Ильич Чайковский – очень любил наблюдать за природой Подснежник – это первый весенний цветок, нежный и красивый. Именно он вдохновил композитора на создание музыкального цикла «Времена года» .

 Давайте обратим внимание стр. 97  Прочитаем информацию о П.И.Чайковском. 

Отшумели февральские вьюги, отзвенели первые весенние капели. Всё ярче и теплее греет солнце. Спешит, торопится весна. Хорошо кругом! Даже в городе воздух какой-то особенный. А уж за городом! В лесу появились первые цветы. Люди несут домой маленькие синие букетики. Принесут, поставят в воду – вот и в комнате весна. Музыка похожа на вальс. Мелодия как бы стремится вверх, растёт, ширится. Кажется, что ароматный воздух заполняет грудь, дышится легко и хочется то ли покружится в вальсе плавном, небыстром, то ли просто закрыть глаза и помечтать под эту чудесную музыку.

«Сперва понемножку
Зелёную выставил ножку,
Потом потянулся, из всех своих маленьких сил,
И тихо спросил:
«Я вижу, погода тепла и ясна.
Скажите, ведь, правда, что это весна?».

Давайте закроем глаза и послушаем прекрасное произведение П.И.Чайковского Апрель. Подснежник.

О чем рассказывает нам музыка?

Что вы представили себе, какие чувства вызвала у вас эта музыка?

Какой инструмент передает звуки природы?

Какие средства выразительности использовал автор?(Музыка нежная, ласковая, волнующая. Темп умеренный, чувствуется  вальсовость.)

Можно ли назвать данное произведение «Музыкой весны»?

Является ли это произведение импровизацией? (это вид музыкального творчества, когда сочинение и исполнение музыки происходят одновременно. Этот прием используется в джазовой и блюзовой музыке, в народном творчестве. )

Давайте вспомним,  как называют в Казахстане певцов, которые импровизируют со стихами и музыкой?( Акын - поэт-импровизатор, певец, участник айтысов )

Для того, чтобы подготовиться к пению, выполним упражнения:
1.Упражнение «Вдохни аромат весеннего цветка!» для формирования правильного певческого дыхания  (вдох носом, выдох через рот на звук «а»)
2.Упражнение «Ласточка» (поем на одном звуке и на каждую строку на обеих руках большой  палец дважды касается каждого пальца, начиная с указательного)
           Ласточка, ласточка,
Милая касаточка,         
Ты где была,
Ты с чем пришла?
-За морем бывала,
Весну добывала.
Несу, несу
Весну-красну.
(Выполняем упражнение из пальчиковой  гимнастики «Ласточка»)
3.Упражнение «Дятел». Дятел не просто так стучит, он рассылает всем птицам телеграммы о том, что   пришла весна. Давайте поможем ему, простучим телеграмму кулачками:
Дятел сел на толстый сук  тук-тук, тук-тук.  / / / /
Всем друзьям своим на юг тук-тук, тук-тук  / / / /
Телеграммы срочно шлет  туки-тук, туки-тук  /.// /.//
Что весна уже идет   туки-тук, туки-тук  /. // /.//
Что растаял снег вокруг   тук-тук-тук, тук-тук-тук  /// ///
Весело нам стало вдруг тук-тук-тук, тук-тук-тук. /// ///
(Выполняем логоритмическое упражнение «Дятел»).
-Для чего мы выполнили упражнения? (Для того, чтобы подготовиться к пению).
-Вспомним правила пения! (Сидеть или стоять прямо, не вертеться, слушать друг друга).
-Теперь мы готовы петь? (Да).
Давайте послушаем и разучим  «Песню о весне». 

-В каком темпе звучит песня?

-Она веселая или грустная? Почему?

Разучивание песни «Песня о весне».
	Отгадывают загадку

отвечают на вопросы

прослушивают музыкальные фрагменты и отвечают на вопросы

Читают информацию

Слушают произведение, отвечают на вопросы

разучивают  песню «Песня о весне».
	учебник

Пение птиц и звук ручья https://lemuzika.pro/search/%D0%9F%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5%20%D0%BF%D1%82%D0%B8%D1%86%20%D0%B2%20%D0%BB%D0%B5%D1%81%D1%83
Звук дождя

https://zvukipro.com/priroda/104-zvuki-dozhdja.html
учебник стр.97

Чайковский Апрель. Подснежник
https://www.youtube.com/watch?v=--LrbA3_pLI
Песня о весне

https://ar.nis.edu.kz/ArMuzMedia-2/index.html

	Конец урока
	Домашнее задание стр. 96-98, учить слова песни, задание в рабочей тетради стр.26  «Мой инструмент», «Звуки весны»

Продолжите предложение:

– я догадался….

– я уверен…

– меня обрадовало…

С каким настроением покидаем класс? (Жестовый ответ: большой палец

вверх/параллельно/вниз.)
	записывают домашнее задание

продолжают предложение

показывают жестами
	


